

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 197 (5184) || Пятница, 21 августа 1942 г. || Цена 15 коп.

## Три месяца боев

На советско-германском фронте идут непрерывные бои. Враг уже стечено рвется вперед. Несмотря на огромные потери, не считаясь с ничем, он стремится любой ценой продвинуться вперед на юге.

Это то наступление, которое зимой Гитлер обещал Германии, то наступление, о котором всю зиму и весну трещала немецко-фашистская печать, как орешающем наступлении. Гитлеровцы трубили на весь мир, что готовится наступление, которое превзойдет по своему масштабу наступление прошлого года, что оно в кратчайший срок уничтожит Красную Армию и сломит сопротивление советского народа.

В прошлом году гитлеровская Германия обрушила на нас громадные силы. Она разгласила к важнейшим жизненным центрам нашей страны. Но Красная Армия в упорных боях своей беспримерной стойкостью сорвала гитлеровские планы. Она измотала, истощила германскую армию, остановила ее, заставила перейти в оборону, сама перешла в наступление.

Товарищ Сталин предупреждал тогда: «Было бы однако непрестанной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и заинсистом, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и—тем более—не добит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха».

В течение зимы и весны враг собирал эти силы. Потери, нанесенные германской армии, были настолько велики, что своими собственными силами гитлеровская Германия не могла бы предпринять новое большое наступление. Германское командование, как об этом сообщило Совинформбюро, бросило все свои резервы. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. И все же германская армия не решилась выступить против Красной Армии один на один.

В вассальных странах Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере. Он собрал под видом «добровольцев» различный сброд уголовных элементов и любителей насилия. Он насилиственно мобилизовал поляков и чехов.

Гитлер сосредоточил на советско-германском фронте все, что мог. Наступление Роммеля в Египте приостановилось, так как все резервы брошены на восток. Все резервы немецкой авиации также брошены на восток.

Огромные гитлеровские орды брошены на юг нашей страны. Создан значительный перевес в людях и в технике, немцы серьезно потеснили наши войска. Они захватили обширные пространства советской земли и важные в промышленном отношении города.

Немцы продолжают наступать на юге. Но итоги трех месяцев боев показывают, что наступление это может быть остановлено и должно быть остановлено.

Временные успехи немцев, как бы ни раздувала их немецко-фашистская пропаганда, не могут скрыть тот факт, что германская армия в нынешнем году уже не та, что в прошлом году. За год войны против СССР она стала значительно слабее.

В прошлом году гитлеровские армии, почти сплошь немецкие по

своему составу, вели наступление по всему громадному фронту, от Баренцова до Черного моря. Всюду Красная Армия вынуждена была отступать с боями. Ныне гитлеровцы наступают только на Воронежском и Южном направлениях, но и здесь их наступление либо остановилось, как под Воронежом, либо замедлилось, как в излучине Дона. И только на юге немцам ценой огромных потерь удается продвигаться вперед.

На всем фронте от Баренцова моря до Воронежа немцы не в состоянии вести наступательные операции. На ряде фронтов Красная Армия ведет активные боевые действия. Всюду она истребляет живую силу и технику немцев.

За три месяца, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 тысяч. Они потеряли 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Лето на исходе, а немцы далеки от достижения своих основных задач. Гитлер снова обманул немцев. Крики об уничтожении Красной Армии—это пустая и глупая похвальба. Гитлер тщательно скрывает потери нынешнего года от Германии и от своих вассалов. Но Германия и вассалы чувствуют эти потери. Полностью обескровленная Финляндия изнемогает под тяжестью кровавой дани Гитлеру—судьба финнов угрожает и румынам.

Красная Армия в прошлом году истигла гитлеровскую армию, которая была сильнее, обладала большими резервами. Истощение было причиной разгрома немцев под Москвой.

Красная Армия может и теперь, истигнувшись гитлеровскую орду в упорных боях, нанести ей сокрушительные удары. Этого ожидает от Красной Армии вся наша страна. У нас есть все возможности отвести от нашего народа страшную угрозу истребления и порабощения. Нужна стойкость. Надо ежедневно и ежечасно бить врага. Он уже дорого заплатил за свое продвижение вперед. Пусть платит еще большей кровью! Пусть захлебнется в своей крови фашистская погань!

Враг захватил у нас большие пространства советской земли. Советский Союз понес значительные материальные потери, трудности борьбы увеличились. Но враг не добился решающего успеха. Пусть же почувствуют гитлеровцы всю силу нашего сопротивления, пусть неизбранным кладбищем станут для них пространства, которые они захватили в разбояничье своей жадности! Немцы спешат—против них все больше сплачиваются народы всего мира. Свободолюбивые народы объединили боевые действия против гитлеровской тирании. Переговоры между товарищем Сталиным и Черчиллем—это новое политическое поражение гитлеровской Германии.

Кровопролитные бои продолжаются. Враг не отказался от своих замыслов. Он еще силен. Но он не так силен, как думают нацисты и трусы—враг нахален там, где нет должного сопротивления. Враг сдается там, где не дают ему спуска.

В прошлом году временные успехи немцев стали источником их поражения и разгрома. Этого мы добьемся и в нынешнем году. Стойким сопротивлением истощим силы врага, подготовим почву для его грядущего поражения!

(Передовая «Правды» за 20 августа.)

# УБИРАЙ ХЛЕБ БЕЗ ПОТЕРЬ!

Каждый грамм зерна должен быть на учете

## ДНЕВНИК

### Скирдовать хлеб днем и ночью!

Колхозы нашего края в этом году широко применяют на уборке урожая простые машины и ручной инвентарь. В колхозах Еврейской автономной области жатками, сноповязалками и вручную скосено 70 процентов убранных хлебов. Около 60 процентов скосенных зерновых приходится на долю простых уборочных машин в колхозах районов непосредственного подчинения краю. Тысячи гектаров пшеницы и овса скосены жатками, сноповязалками и вручную в Амурской области. Простейшие машины будут работать наряду с комбайнами до полного завершения уборки.

Но следует помнить, что хлеб, скосенный простыми машинами, — это еще не убранный хлеб. Все, что за день скосено, должно быть тут же связано в снопы и уложено в суслоны, а затем—заскирдовано. Известно, что несвоевременно заскирдованый хлеб либо пересыхает и осипается, либо портится под дождем. То и другое приводит к большим потерям зерна.

Партия и правительство потребовали от колхозов и совхозов закончить скирдование хлебов не позднее 10 дней после окончания косовицы. Это требование во многих районах нашего края выполняется неудовлетворительно. На 15 августа по краю заскирдовано всего 2,8 процента скосенных хлебов. Особенно отстают колхозы Михайловского района. Они заскирдовали хлеб только лишь с 20 гектаров из 1.600 гектаров, скосенных простыми машинами. Создается серьезная опасность порчи хлеба. Однако руководители Михайловского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Роговой, председатель райисполкома тов. Шаблевский) проявляют всплющую беззаботность и благодушие, особенно нетерпимые в военное время.

В августе и сентябре погода на Дальнем Востоке крайне неустойчива. В разгар уборки обычно начинаются дожди. Вот почему особенно важно сейчас не упустить на уборке ни одного дня, ни одного часа.

Скирдовать днем и ночью! В утренние часы, когда еще нельзя работать комбайнами и жатками, надо полностью загрузить людей и живую тягловую силу на скирдование хлебов. На этой работе особенно широко следует использовать крупный рогатый скот. Многие колхозы имеют полную возможность создать специальные бригады для того, чтобы вести скирдование круглогодично. Все это нужно сделать теперь же, не медля ни одного часа!

Удвоим же и утроим темпы скирдования! Уберем без потерь богатый военный урожай!

### Подними оброненный колос!



Плакат Л. Дешко.

## ЗЕРНОВОЙ ДВОР КОЛХОЗА

Уборка военного урожая у нас в полном разгаре. С полей на тока подвозится зерно. Тут оно взвешивается, очищается и отправляется на государственный зерноготовительный пункт.

В этом году мы хорошо подготовили техническую базу. У въезда на зерновой двор установлены весы, на них взвешивается весь хлеб, поступающий с полей, и строго его учитывают. Принесли в порядок три зерноплощадки на две тысячи центнеров, построили навесы. Оборудовали огневую сушинку и запасли к ней достаточно количество топлива.

В отличие от прошлого года зерноочистку механизировали. Установили движок и при помощи его приводим в движение веялки и сложную молотилку, приспособленную для очистки зерна. Это дало возможность с меньшим количеством рабочей силы в три раза увеличить производительность очистительных машин. В случае надобности зерно пропускаем через огневую сушинку.

Амбары мы также заблаговременно подготовили. Пронизели внутреннюю побелку и продезинфицировали их.

Очищенный, готовый для едачи государству, хлеб хранится под специальными навесами, хорошо защищенными от дождя и непогоды.

Практика показывает, что потери зерна могут быть не только в поле при уборке, но и на токах, если они плохо подготовлены. Именно по этой причине в прошлые годы у нас много терялось зерна. Мы учли ошибки и сделали все для того, чтобы устранить потери и порчу хлеба.

А. ВАСЬКОВСКИЙ.  
Председатель колхоза им. Ленина, Серышевского района.

### Высокая выработка вязальщиц

КУЙБЫШЕВКА-ВОСТОЧНАЯ, 19 августа. (По телеграфу от наш. спец. корр.). Замечательно работают колхозники сельхозартелей «Свобода», Куйбышевского района. Вчера самую высокую выработку в районе дала вязальщица Татьяна Миргород. Она

связала и уложила в суслоны 821 снопов. Так работают и другие вязальщицы сельхозартелей. Мария Миргород, Анна Говорун и Мария Мошна связывают по 600—700 снопов в день каждая. Сейчас в колхозе нет ни одной вязальщицы, не выполняющей нормы выработки.

### Посевы озимых увеличиваем втрое

#### РАННИЙ СРОК СЕВА ДАЕТ БОЛЬШИЙ УРОЖАЙ

бы рохь не пропала: посеять рано, снег задержать на поле, проронить посевы весной в один день.

В нынешнем году мы решили перевыполнить план сева—посеять 40 гектаров, почти в три раза больше прошлогоднего. Погодили на поле участки, окруженные со всех сторон лесом или кустарником. Здесь снег лучше задерживается, а на бугорках, где ветры уносят снег, будем зимой набрасывать ветки, проводить снегозадержание.

Значительно увеличиваем нормы высева: затратим на гектар Три условия надо соблюсти, что-

не по 160, а по 180 килограммов. Опыт показывает—чем гуще посевы, тем лучше рохь перезимовывает, тем выше урожай.

Но самое главное—это ранние посевы. В прошлом году мы начали сев 27 августа. Нынче же полностью закончим посевные работы к 25 августа. С озимыми так: на день два запоздал, вот и недосчитал несколько центнеров на гектар.

Хорошая рохь у нас нынче. Все колхозники довольны. Но и на будущий год уверены, возвратим еще больший урожай. Главное—ранние посевы и земли лучше подготовлены.

Ф. ШАЛУЕВ.  
Председатель колхоза им. МОПР, Свободненского района.

# УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНЫХ ЗНАКОВ „ОТЛИЧНЫЙ МИНЕР“ И „ОТЛИЧНЫЙ САПЕР“

В целях поощрения особо выдающихся минеров и саперов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии образцы нагрудных знаков «Отличный минер» и «Отличный сапер».

2. Утвердить положение о нагрудных знаках «Отличный минер» и «Отличный сапер».

3. Установить ношение знаков на правой стороне груди.

4. Предоставить право награждения нагрудными знаками командирам бригад, дивизий, заместителям командующих армиями по инженерным войскам и выше.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН

Москва, Кремль,  
19 августа 1942 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ О НАГРУДНЫХ ЗНАКАХ „ОТЛИЧНЫЙ МИНЕР“ И „ОТЛИЧНЫЙ САПЕР“

1. Нагрудные знаки «Отличный минер» и «Отличный сапер» являются наградой для особо выдающихся минеров и саперов Красной Армии.

2. Знаками «Отличный минер» и «Отличный сапер» награждаются особо выдающиеся минеры и саперы рядового и младшего начальствующего состава инженерных войск Красной Армии, систематически показывающие высокие образцы —

отличной работы по устройству минных заграждений, умелого и инициативного применения их в бою;

отличной разведки минных заграждений противника;

отличной работы по устранению минных препятствий противника;

отличного выполнения инженерных работ в боевой обстановке и норм работы по устройству полевых укреплений, мостов и переправ;

отличной работы по устранению заграждений противника, умелого и инициативного применения заграждений и подрывного дела в бою;

инициативного устройства ложных объектов, вызвавших огонь противника;

маскировки личной, маскировки произведенных работ и технических средств;

сохранения личного оружия и инженерного имущества во всех условиях боевой обстановки;

бережного содержания в боевой обстановке личного оружия и инженерно-технического имущества;

отличного сбережения конского состава (конные саперы).

3. Список лиц, награжденных нагрудными знаками «Отличный минер» и «Отличный сапер», объявляется приказом по соединению с внесением награды в красноречийскую книжку каждого бойца и младшего командира.

## ОПИСАНИЕ

### НАГРУДНЫХ ЗНАКОВ „ОТЛИЧНЫЙ МИНЕР“ И „ОТЛИЧНЫЙ САПЕР“

Нагрудный знак изображает собой фигурный щит, наложенный на позолоченный лубовый венок, ветви которого, перевитые лентой, выступают по бокам щита.

Поверхность щита покрыта рубиново-красной эмалью, а края изображены оксидированной полоской с симметрично расположенным на ней точками. В верхней части щита полоска переходит в витое укращение.

В верхней части знака на щите наложена, покрытая рубиново-красной эмалью, круглая пластинка, в середине которой позолоченное изображение серпа и молота. По краю пластинка имеет белый эмалевый поясок с надписью, сделанной золотыми

буквами: «Отличный минер» или «Отличный сапер».

Белый эмалевый поясок по краям имеет позолоченные ободки, а в нижней части пятиконечную звездочку.

В нижней части щита, соответственно надписи, помещается изображение мины на фоне взрыва — для отличного минера или скрещенных киркомотыги и лопаты с миной в центре скрещения — для отличного сапера.

Знак металлический; размер знака по вертикали 46 мм, по ширине 37 мм.

На обратной стороне знак имеет нарезной штифт с гайкой для прикрепления знака к одежде.

## В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления в данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свою базу.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около однажды железнодорожной станции

на Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких дзотов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержант Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

На одном из участков Волжского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией

противнику силами до батальона удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и погнали настороженные позиции противника. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем частей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких дзотов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержант Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

На одном из участков Волжского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией

на территории города Пардубице (Чехословакия) чешские патроты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

## Утреннее сообщение 20 августа

В течение ночи на 20 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской наши войска предприняли несколько контратак. В ходе боев уничтожено 7 танков и разгромлен батальон немецкой пехоты. Юго-восточнее Клетской прорвавшиеся части неприятеля переправились через реку Дон, где встретили упорное сопротивление советских войск и были полностью истреблены. Только на одном из участков уничтожено 18 вражеских танков и свыше 500 гитлеровцев.

На западном берегу реки Дон продолжаются упорные бои на улицах населенного пункта. Вчера вечером противник, силой до четырех батальонов пехоты, поддержаных танками, перешел в контратаку, которая была отбита нашими частями.

Четыре партизана тт. Я. О. Е. и А. в одном из районов Ленинградской области взорвали железнодорожный мост в то время, когда по нему проходил воинский эшелон противника. Уничтожен паровоз и 8 вагонов. Погибло не менее 150 гитлеровцев. При отходе партизаны попали в засаду и в завязавшемся бою уничтожили еще 20 оккупантов.

Пленный обер-ефрейтор 323 полка 218 немецкой пехотной дивизии Ганс Шредер рассказал: «Германское командование обманывает нас и скрывает правду о потерях немецких войск на Восточном фронте. Любой солдат, участвовавший в боях, знает, что мы несли и несем колоссальные потери. Несколько месяцев назад верховное командование опубликовало цифры о количестве немецких солдат, убитых за год. Ни один здравомыслящий человек на фронте и в тылу не верит этим цифрам.

Солдаты их зло и ядовито высыпают. Они говорят: бестия Геббельс очень неудачно сорвал, очевидно считая нас за круглых дураков».

Группа красноармейцев и командиров Н-ской части, действующей в районе южнее Воронежа, составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «В отбитой у немецкого роша были обнаружены и опознаны два трупа наших бойцов, замученных немцами. Красноармейцу Огневу М. К. гитлеровцы отрезали нос, отрубили кисть левой руки и перерезали горло. Старшего сержанта Корнева В. П. фашисты призвали копочкой проволокой к дереву и подвергли чудовищным пыткам. Они отрезали пленному советскому командиру уши, выкололи глаза, а на лбу вырезали пятиконечную звезду. Затем гитлеровские мерзавцы пригвоздили Корнева штыком к стволу дерева». Акт подписали: старший лейтенант Петров П. И., политрук Ломов З. Н., красноармейцы Нечаев Г. В., Ахмедов К. Г. и Зимин А. И.

Югославские партизанские отряды полностью уничтожили итальянский гарнизон в пункте Нова Штифта и пустили под этикеточный поезд вблизи ст. Кочевье. За несколько дней в этом районе итальянцы потеряли 320 человек убитыми и свыше 500 ранеными. Партизанские отряды, действующие на островах, истребили несколько отрядов итальянских жандармов и захватили много оружия. В руки партизан попали большие склады оккупантов с продовольствием, которое распределено среди голодающего югославского населения.

# РАВНЯЙТЕСЬ ПО РЫБАКАМ ШИРОКОЙ ПАДИ!

В СЛЕД за Карагинским районом Камчатки, вторым в крае до- срочно выполнил годовой план добычи рыбы Широкопадинский район, Сахалинской области. Сегодня мы печатаем материалы, рассказывающие о том, как был засвоен успех на пути.

Товарищи рыбаки и рыбачки, партийные и хозяйствственные работники предприятий и колхозов Рыбновского, Александровского, Восточно-Сахалинского районов! Очередь за вами! Следуйте примеру широкопадинцев!

Рабочие и колхозники-рыбаки Камчатки, Нижнего и Среднего Амура, Охотска, Аяна, всех районов края! Добивайтесь первенства в соревновании! Используйте каждый час промыслового времени, боритесь за обильные уловы, давайте больше рыбы для Красной Армии!

## ФРОНТОВОЙ ЗАКАЗ ВЫПОЛНЕN!

Рыбники Широкопадинского района завоевали почетное место в социалистическом соревновании, досрочно выполнили годовой план лова рыбы—боевой заказ фронта.

Райком поставил основной своей задачей— осуществление решения седьмого пленума крайкома партии. Мы мобилизовали энергию коммунистов на борьбу с устаревшими методами работы, за большевистскую организацию активного глубьеского лова.

Для усиления партийно-политической работы среди рыбаков райком послал на лов 20 коммунистов из районного актива.

Они оказали большую помощь первичным партийным организациям в постановке политической агитации, в мобилизации рыбаков на круглосуточный лов. Они не чурались черновой работы. Если требовалось — сами становились ловцами, своим личным примером воодушевляя людей на самоотверженный труд.

Коммунисты комсомольцы возглавили соревнование, придали ему широкую гласность через «боевые листки», доски показателей, специальные бюллетени. Итоги соревнования регулярно обсуждались на собраниях команд и рабочих цехов. Рыбаки, звездая на лов, стали брать вдвое-тройко больше сетей, чем раньше. Они делали двойные эззы—ночью ловили сельдь, а днем треску.

В Широкой пади родилось замечательное движение тысячников. Оно было своевременно и активно поддержано партийной организацией, хозяйственными руководителями. Как только по-

явился первый шкипер-тысячник, на всех заводах, в колхозах были проведены короткие митинги. Воодушевленные примером передовиков, все рыбаки глубьеского лова взяли обязательство—выловить не меньше 1.000 центнеров рыбы на дрифтер. Соревнование обрело живую конкретную цель, сильнее и ярче разгорелось среди рыбаков.

Сейчас насчитывается более десяти команд, выловивших свыше тысячи центнеров на дрифтер. Такие шкиперы, как тт. Авксененко, Федоров, Красюков, уже выловили больше 1.300 центнеров рыбы каждый.

Ведущую роль занимают коммунисты и комсомольцы. Бригада ставного невода колхоза «Красная звезда» под руководством члена партии гов. Алексеевского выполнила годовой план на 116 процентов. Прекрасно работают комсомольцы этого колхоза. Дрифтер шкипера комсомольца Степана Попова выловил свыше 1.200 центнеров рыбы. Команда дрифтера «Борец», колхоз им. 17 партиконференции, где работает мотористом секретарь парторганизации тов. Репин, выполнила план на 212 процентов.

Успехи рыбаков Широкой пади значительны. Но мы можем и должны их умножить.

Не успокаиваться на достигнутом, работать еще лучше,—это требование родины партийных и непартийных большевиков Широкой пади выполняют с честью.

С. ЧУМАЧЕНКО.  
Секретарь Широкопадинского райкома ВКП(б).

## ВТРОЕ ПЕРЕВЫПОЛНИМ ПЛАН

Команда нашего малого дрифтера «Волга» выловила на 18 августа 1.266 центнеров рыбы, выполнила более двух годовых планов.

В наших успехах нет ничего особенного. Каждый шкипер, если он любит рыбакскую профессию, если он стремится делом помочь фронту,—может добиться таких

же показателей. Надо только внимательно изучать море, научиться искать рыбу.

Рыбаки дрифтера поставили своей задачей выполнить три годовых плана. Все свои способности и энергию мы отдадим на осуществление этого обязательства.

И. ЧАПЧИКОВ.  
Шкипер дрифтера «Волга».

## СЕКРЕТ УСПЕХА

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив нашего завода брал обязательство — выполнить годовой план лова и обработки рыбы к 7 ноября на 110 процентов. Это обязательство рыбаки и рыбачки завода Широкая падь выполнили 1 августа—более чем на три месяца раньше срока. Годовой план перевыполнен как по государственному, так и косметическому лову, страна получила десятки тысяч центнеров рыбной продукции.

Особенно хороших результатов добились в июле. Завод занял первое место в соревнованиях среди предприятий Сахалинской области и получил переходящее красное знамя обкома партии и исполнкома областного Совета депутатов трудаящихся.

Эти успехи завоеваны самоот-

верженной работой, в напряженной борьбе с трудностями. Мы ощущали недостаток материалов. Несмотря на это, завод благо-

даря мобилизации внутренних ресурсов, подготовился к лову гораздо лучше, чем в прошлом году. Исключительное внимание мы уделили ремонту флота. Флот в нынешнюю пущину работает с максимальной нагрузкой. Большинство дрифтеров с первого дня лова плывут бесперебойно, не имея повторного ремонта, аварий, непроизводительных простое-

ваний. Раньше многие ловцы и шкиперы за время пугни по несколько раз переходили с одного дрифтера на другой. В этом году мы тщательно подобрали калры для глубьеского лова и правильно расположили их. Люди закрепились на своих местах, сработались друг с другом. Это повысило их личную ответственность за выполнение плана, за сохранение орудий лова и образцовое состояние судов.

Мы не ждали, когда сельдь сажа зайдет в сети, а энергично вели промысловую разведку. Суда посыпались в места наибольшего скопления рыбы по заранее намеченным маршрутам. Регулярно проводились короткие производственные совещания и беседы с рыбаками, на которых лучшие шкиперы делились своим стажем и опытом. Здесь же вскрывались все недостатки в работе и принимались практические меры к их устранению.

У нас выросли замечательные мастера глубьеского лова. Для них не существует невозможных условий и предельных норм. Если иные дрифтеры часто выходили на лов без полного комплекта сетей, то передовые шкиперы нашего завода брали по 35—40 сетей вместо 20 по норме. Неудивительно, что улов в них был гораздо больше, чем у других.

— Ловить рыбу днем и ночью при любой погоде! Этот боевой лозунг рыбаки-стахановцы осуществили на деле. Они выходили в море при 6—7-балльном шторме и возвращались с хорошими уловами. У них учились ловить ры-

бу по-фронтовому все шкиперы Широкой пади.

Конкретное социалистическое соревнование между командами, богатейший опыт мастеров глубьеского лова помогли средним и отстающим работникам подняться до уровня передовиков. На заводе нет ни одного судна, не выполнившего годового плана. В июле каждый дрифтер выловил вдвое и втройко больше рыбы, чем намечалось по плану.

Высокие уловы потребовали напряженной работы всех цехов завода. Выловленную рыбу нужно своевременно принять и обработать. Работники пристани и цехов обработки хорошо справляются с этой задачей. Они, так же как и ловцы, не щадят своих сил, если нужно, работают сутки и больше, не уходя с производства.

Рыбобрабатчик тов. Кочетов систематически дает более двух норм в день. Сейчас он выдвигнут на должность помощника замсельского мастера. На 200—300 процентов выполняют задания обработчики тт. Машко, Решетов, Уклатчики тт. Савельева, Пладова, Ядречева.

Неплохо работает цех пищевых концентратов. Бригадиром этого цеха выдвинута лучшая стахановка тов. Кротова. Она хорошо организовала труд и навела в цехе образцовый порядок.

На заводе полным ходом идет уборка рыбопродукции. Тысячи центнеров сельди мы уже отправили на материк и подготовили к отгрузке. Наша задача—в кратчайший срок убрать и отгрузить всю рыбу. Коллектив завода горячо желает, чтобы плоды его самоотверженного труда быстрее дошли до бойцов Красной Армии и насеянья нашей страны.

Сейчас, когда фашистское зверье рвется к нашей любимой Волге и кавказской нефти, рыбаки Широкой пади трудятся с еще большим мастерством, усиливают свою помощь фронту. Мы ни на один день не ослабим активного глубьеского лова. Страна получит от рыбаков нашего завода новые тысячи центнеров сельди сверх плана.

И. ЕРМАКОВ.  
Директор рыбзавода Широкая падь.



Рыболовецкая бригада Сахалинского колхоза «Восточная Тымь» выполняет производственные задания на 120 процентов. На снимках: слева—бригада выбирает невод; справа — стахановка рыбачка Е. Т. Стребинса.

Фото В. Байдалова. (КрайТАСС).

## Сила соревнования

Отечественная война внесла большие перемены в жизнь наше-го комбината. Три года подряд широкопадинцы не выполняли плана, оставались в долгу перед государством. А в этом году с меньшим количеством людей и в более трудных условиях дос-рочно выполнили годовое зада-ние и продолжают брать высокие уловы сверх плана.

Каждое утро десятки дрифтеров, рыбаки привозят к приста-кам комбината сахалинскую сельдь, выловленную на глубине.

Тысячи людей заняты на от-цепке и обработке рыбы. После работы на заводах приходит на-селение поселков, рабочие, слу-жашие предприятия и учрежде-ний района. Они едва успевают перерабатывать сельдь, добывае-мую рыбаками. Ловцы, как фрон-товики в бою, забыли о сне, об отыхе, работают днем и ночью.

В результате самосто-верженного труда почти все дрифтеры ком-бината выполнили годовой план от 100 до 230 процентов. Лучшие шкиперы-тысячники тт. Чапчиков, Авксененко, Попов, Фе-доров, Суханов завоевали по-четную славу среди рыбников края. Быстро приближаются к вылову тысячи центнеров шкиперы тт. Бычков, Хруленко, Науменко, Кошелев и другие.

Коллективы завода — Широкая падь и Пильво, соревнуясь между собой, ведут борьбу за лучшие успехи в работе. Оба они

еще в июле выполнили годовые планы.

Как же достигнуты эти успе-хи? Главное, что обеспечило выполнение годового плана,—это правильно организованное социалистическое соревнование. При-няв на себя конкретные обяза-тельства, мы, руководители, и все рыбаки комбината чувствуем постоянную ответственность за выполнение их. Немыслимо не выполнить его.

Соревнование вшло в жизнь каждой команды, бригады. Рыбак и шкипер, возвращаясь с моря, первым долгом спешили уз-нать, какой улов привез дрифтер, с которым они соревнуются. Опытные рыбаки помогали отстающим и радовались их успе-хам, как своим собственным. Итоги соревнования подводились ежедневно. О них знали все рабочие.

Коллектив комбината борется за максимальное использование внутренних резервов. Мы в этом году впервые организовали лов трески, ввели суточные фронтовые задания каждому дрифтеру, бригаде.

Частые проловы заставили нас серьезно заняться промысло-вой разведкой. Мы ежедневно определяли районы наибольшего скопления рыбы. В соответствии с этим расставляли флот. Вот один из последних примеров. В конце июля из-за неблагоприят-

ных метеорологических условий сельдь неожиданно исчезла. Начались поиски. Дрифтеры посыпались в различных направле-ниях, расставлялись веером и т. д. Они ведут ча разной глубине нащупывали благоприятную для рыбы температуру воды и кормовые поля сельди. Отдельные суда ходили в самые берега материка. Эти поиски увенчались успехом—сельдь была найдена.

Огромную помощь в организа-ции правильного технического руководства ловом оказывают рыбаки-стахановцы. Их многолетний опыт работы на Сахалине облегчает ориентировку, помогает определить, где нужно искать рыбу. Мы почти ежедневно сове-таемся с шкиперами-тысячниками. Вместе с ними разрешаем насущные вопросы лова.

Но наши достижения далеко не соответствуют тем огромным возможностям, какие имеет комбинат. У нас есть заводы, дрифтеры, бригады, не спра-вляющиеся с планом. Впереди — много работы. Предстоит высо-ко качественно убрать, отгрузить всю рыбопродукцию. Будем еще упорнее драться за новые успе-хи, чтобы ускорить победу над врагом!

Е. ШАПКИН.  
Инженер лова, зам. ди-ректора Широкопадинско-го комбината.

# Жертва славы



Кто-то сказал, что слава подобна вину. Это, несомненно, верно. Слава здорово опьяняет человека. Особенно того, кто славен на ноги или на голову.

Но куда хуже, куда страшней, когда человек сам себе славу придумает. Взбредет ему в голову, что он какой-то там особенный, необыкновенный на голову выше остальных. Ну-и пошло!

Случилось так, что «ял славы» поразил разум одного работника. История эта заслуживает того, чтобы о ней коротко рассказать...

Есть в Хабаровске промышленник. Кто-то дал ей громкое имя — «Прогресс». Во главе этого «Прогресса», как бы тут точнее сказать — сидит тов. Кириченко. Испили он этого «яду» в тот день, когда впервые сел в председательское кресло. Именно в тот же день убедил он себя в превосходстве над теми, кто его окружает и с кем он работает.

Пришел как-то к нему товарищ из одной краевой организации. Говорит:

— Здравствуйте.

— Что? — сухо спрашивает Кириченко.

— Мне надо поговорить с вами о делах артели.

— Что? О делах? Об артели? Вы у моего заместителя были? Нет? Тогда идите к нему. Он вам займетесь.

Товарищ, ошеломленный одним ударом на подступах к Кириченко, пробует возразить. Но Кириченко тверд, недоступен.

— У меня заместитель. С ним говорите. У меня других дел по горло. Мне надо обеспечить обеих руководство.

Таков этот человек.

Были у него рабочие. Жаловались. Труд в артели не организован. Каждый квалифициро-

ванный рабочий сам должен материал для себя поднести. Сам же должен отнести на место готовую продукцию. Поэтому и нормы не выполняются.

— Что? — сухо спрашивает Кириченко. — Есть у меня заместитель. Поговорите с ним.

Ровно полгода прошло с того дня, как рабочий тов. Минаев внес ценное предложение об устройстве одного краине необходимого на производстве станка. Дождались сб этого Кириченко.

— Что? Какой станок? Какие там приспособления?

Задумали в артели ложки делать. Дело немудреное. Но и оно требует скрепки и споровки. И еще нужны материалы, кое-какой инструмент. Обратились к Кириченко.

— Ложки? Какие-那样的 ложки?

Мне не до ложек. Я должен руководить.

Решили гвозди делать. Партийное собрание постановило: к тому-то сроку обеспечить устройство гвоздильного станка. Прошел срок. Но нет ни гвоздей, ни станка гвоздильного. Попробовали эта легонько пожурить Кириченко. Куда там! Он, властью облеченный, упирается своей славой, высосанной из пальца.

«Прогресс» не прогрессирует. Во втором квартале план был выполнен лишь на 63 процента. А в июле и того хуже — на 46 процентов.

Что до всего этого Кириченко? Ему некогда. Он же должен обеспечивать общее руководство. Он должен давать линию. Он опьянен властью, он отравлен славой.

Ст. КУЗМЕНКО.

## ПО НАШЕМУ КРАЮ

### ГОРОДСКИЕ АГИТАТОРЫ ВЫЕХАЛИ НА ПУТИНУ

50 коммунистов, 25 комсомольцев Николаевска-на-Амуре отправились работать ловцами и агитаторами на рыбозаводах и в рыболовецких колхозах Нижнего Мура.

Перед их отъездом был проведен семинар агитаторов. Они прослушали лекции о текущем моменте, о постановке агитационно-массовой работы на путине, об организации труда и использовании орудий лова.

### В ТРИ СТРОКИ

\* На колхозных и совхозных полях Хабаровского края работают сейчас 18 тысяч школьников. Ребята заработали уже десятки тысяч трудодней.

\* 370 молодых учителей, закончивших в этом году педучилища и педагогические институты края, получили путевки для работы в школах.

\* Сборники сатирических стихов поэта Петра Комарова — «Как прусак попал впросак» — выпущены из печати Дальневосточным Государственным издательством.

\* Агиткомнаты организованы во всех пехах Хабаровского района имени Орджоникидзе. В каждой комнате имеются газеты, журналы, фотоставки с фронтами, отечественной войны. Здесь же выпускаются цеховые «боевые листки», проводятся беседы и читки газет.

\* Закончились соревнования лучших спортсменов Хабаровска, Комсомольска, Биробиджана и Благовещенска по легкой атлетике, штывковому бою, метанию гранат и другим видам военного спорта. Первенство в соревнованиях заняли физкультурники Хабаровска. (КрайТАСС).

## Отклики в Англии и США на переговоры У. Черчилля с И. В. Сталиным

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

Английские газеты продолжают уделять главное внимание переговорам между премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным. Газеты посвящают итогам этих переговоров передовые статьи и пространственные комментарии своих дипломатических обозревателей и помещают на видных местах фотографии Сталина, Черчилля и Гарримана.

Газета «Манчестер гардиэн» заявляет, что в результате посещения Черчиллем Москвы союз между СССР и Англией укрепился еще больше. Газета выражает уверенность, что «в свое время весенние результаты покажут се-  
бя».

Газета «Дейли геральд» в передовой статье, посвященной московским переговорам, приветствует эти переговоры, как шаг по пути объединения стратегии союзных стран. Газета указывает, что «необходимо повседневно продолжать деятельность в этой области, а также развивать и улучшать сотрудничество между союзниками».

Английское министерство информации предполагает своему обзору комментарии английской печати к итогам московских переговоров заявление о том, что «посещение Черчиллем и Гарриманом Москвы приветствуется в Англии саксонскими державами». Газета отмечает, что присутствие на переговорах официального американского представителя показывает «совершенно неизбежную заинтересованность США».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» счищивает московские пере-

координации стратегии союзников».

Московские переговоры занимают центральное место в выступлениях радиокомментаторов. Американский журналист Фредерик Ку, выступая по радио в Лондоне, напоминает, что «уже с начала нынешнего лета между тремя союзниками имеется полная договоренность о необходимости открытия второго фронта».

НЬЮ-ЙОРК, 19 августа. (ТАСС). Американские газеты уделяют исключительное внимание московским переговорам между У. Черчиллем и И. В. Сталиным. Англо-советское комюнике о переговорах опубликовано газетами под крупными заголовками на видном месте. Газеты посвящают переговоры пространственные комментарии.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «в настоящее время помочь России можно, только совершив стратегическую диверсию на западе. Глупо предполагать, что темой переговоров в Москве является какой-либо другой вопрос. Обстановка требует быстрых действий. Гитлер остался 8 недель для того, чтобы достигнуть своих целей, прежде чем наступит не благоприятная погода. Нужно заставить Гитлера расколоть свои армии».

Провинциальная печать также приветствует московские переговоры, как свидетельство дальнейшего укрепления тесного сотрудничества между Англией, США и Советским Союзом.

## ПРЕБЫВАНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В КАИРЕ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, сегодня в Каире опубликовано сообщение о том, что недавно, до поездки в Москву, премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль в сопровождении начальника имперского генерального штаба сэра А. Брука посетил Каир для важных переговоров с руководителями вооруженных сил и другими английскими властями на Ближнем Востоке.

После своего посещения Каира премьер-министр отправился в Москву. Находясь в Каире, премьер-министр совершил поездку в Западную Пустыню и провел день с войсками на фронте Эль-Аламейн-Рувен-Сан. Среди лиц, прибывших в Каир для участия в совещании, находилась премьер-министр Южно-Африканского Союза Смэтс и главнокомандующий английским вооруженным силами в Индии, один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены и сопровождались кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации.

Черчилль получил аудиенцию у египетского короля Фарука и был также принят премьер-министром Египта Нахас-Пашой.

В Каире У. Черчилль обсудил положение на Ближнем Востоке с государственным министром Ричардом Кэзи и английским послом Майлсом Лэмпсоном.

## ЗАЯВЛЕНИЕ СМЭТСА О ВСТРЕЧЕ С ЧЕРЧИЛЛЕМ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Южно-Африканского Союза генерал Смэтс встретился в Каире с Черчиллем. Смэтс заявил, что во время этой встречи подверглась полному и всестороннему рассмотрению военная ситуация и произошел обмен мнениями по всем коренным вопросам.

«Беседы в Египте и последующие переговоры в Москве, — сказал в заключение Смэтс, — будут иметь далеко идущие последствия для ведения войны в целом».

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, во время этого посещения больных на дому тов. Кашина отказывается. На все просыбы у нее один ответ: «Я устала, мне тоже нужно отдохнуть».

Недавно сельсполком обсудил

## Английский рейд на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

Как сообщает штаб комбинированных операций, сегодня рано утром произведен рейд на район Дьеппа в оккупированной зоне

## Подробности рейда союзников на район Дьеппа

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, во время рейда на район Дьеппа участавшие в нем войска были высажены во всех намеченных пунктах. В рейде участвовали преимущественно канадские и английские войска, один мотомеханизированный американский батальон и небольшая группа войск сражающейся Франции. Все эти войска были доставлены и сопровождались кораблями английского морского флота при мощной поддержке и под охраной бомбардировщиков и истребителей английской авиации. Высадка основных сил началась через 6 минут после намеченного времени и закончилась через 9 часов после высадки первых отрядов, как и было предусмотрено планом.

По предварительным сведениям, участвовавшим в рейде войсками уничтожена 1 батарея из 6 орудий, склад боеприпасов,

## НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА АБВИЛЬ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС).

По сообщению английского министерства авиации и командования воздушными силами США, в то время, как в районе Дьеппа проводились комбинированные операции, две эскадрильи американских бомбардировщиков «Летающая крепость» в сопровождении английских и канадских истребителей совершили налет на авиационную базу противника в Абвиле. Налет был совершен с большой высоты при хорошей видимости. Отмечено много взрывов среди зданий на аэродроме, стартовых дорожек и площадок для стоянки самолетов. Начались пожары. Все бомбардировщики благополучно возвращались на свою базу.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКИХ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ

ЛОНДОН, 19 августа. (ТАСС). По сообщению министерства информации, вчера днем истребители «Спитфайр» произвели ряд стремительных налетов на широком фронте от района Гавра до Дьеппа, Абвиля и Остенде.

## Ответственный редактор Т. Г. КАЛИННИКОВ.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

21 августа «Иван Голубь».

Начало спектаклей в 8 ч 30 м. вечера.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Гигант» — Новый документальный фильм «Ленинград в борьбе». Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Малый зал «Граница на замке».

«Совкино» — «Дарик» Сеансы: 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45.

Летний (в п. К и О) — «Член правительства». Начало в 9-15 вечера.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина 66. Телефоны: зам. редактора АТО — 23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС — 24-97, секретариат — 9-85. Отделы: партийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем трудающих — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 24-39.